

Redoslijed:

Poštovani čitatelji !

Veselim se što pred sobom imate ovaj glasnik naše općine prvi puta unazad više godina, i prvi puta od posljednjih lokalnih izbora .Naša novo izabrana vlast odlučila je voditi općinske poslove transparentno tj. otvoreno i sa željom da svi žitelji budu upoznati s novostima koje bi im mogle biti od koristi ili ih naprosto zanimati. Nastojat ćemo da ovaj glasnik izlazi do četiri puta u godini i da nađe put do svakog našeg domaćinstva, pa i do zainteresiranih čitatelja okolnih općina. Bit će besplatan, a i svi autori članaka pisat će tekstove za vas volonterski.Svi se tome vesele i nitko nije odbio suradnju želeći da naši mještani budu što bolje informirani . Trudit ćemo se da vam ponudimo i mnoge servisne informacije, kao i aktualne novosti iz područja kulture , sporta , obrazovanja , turističkih događaja, medicine , veterine. Svoj kutak naći će i lovci, ekolozi , vatrogasci, umirovljenici , ribolovci i svi oni koji sudjeluju u mnogim društvenim aktivnostima naše općine. Naš župnik također će u svakom glasniku imati tekst prema svom izboru.U idućim brojevima glasnika naši poduzetnici i firme s područja općine mogu u obliku malog oglasa obavijestiti čitatelje čime se bave i tako se besplatno reklamirati.S vremenom ćemo vidjeti na koji način možemo najlakše surađivati i s vama čitateljima, a da to svima bude dostupno pa ćemo tako i dalje razvijati naš glasnik.

Želim vam ugodno čitanje!

Vaša urednica Snježana Klancir

Poštovani mještani općine Zlatar Bistrica!

Protékla su dva mjeseca od izbora.Zlatarbistrički list je krenuo. On će biti nova veza transparentnosti u upravljanju općinom, informacija o aktualnim događanjima i na neki način dio obećanja o kojima smo razgovarali uoči izbora.

Želja mi je da svi mi budemo učesnici događanja, kako bismo gradili našu Općinu sa svim njezinim selima i zaseocima.Život želimo učiniti ljepšim i ugodnijim, riješiti naše zajedničke probleme i nezadovoljstva.

Uz značajan napor koji smo već poduzeli u proteklom razdoblju , očekujem u skoroj budućnosti i povoljne rezultate u otvaranju novih radnih mjesta.

Svi započeti projekti biti će dovršeni, a u fazi priprema su:  
završetak radova na uređenju mjesnog groblja u Lovrečanu u I. fazi  
izrada projektne dokumentacije za kanalizaciju u naselju Lovrečanu

-priprema za raspisivanje natječaja za nogostup u naselju Lovrečan obzirom da smo izvršili sve predradnje ( građevinska dozvola, projekat itd)

-uređenje željezničke postaje Lipovec zajednički sa HŽ-om i građanima sela Lipovec

-održavanje lokalnih puteva i vodotokova u suradnji sa Vodoprivredom i KZZ

-priprema dokumentacije za saniranje nogostupa kroz centar Zlatar Bistrice

-priprema dokumentacije za otvaranje tržnice na otvorenom u Zlatar Bistrici za prodaju poljoprivrednih proizvoda obiteljskih gospodarstava

-sanacija cestovnog prelaza preko željezničke pruge u Zlatar Bistrici

-tehnički prijem radova na odvodnji oborinskih voda na D-24 – kanalizacija sa nogostupom prema naselju Veleškovec, te raspisivanje natječaja , recenzija projekta te nastavak radova

-tehnički prijem kanalizacije Brestovec , te priključak domaćinstava na istu

-obilježavanje stupova javne rasvjete u cilju racionalizacije održavanja

- saniranje propusta učinjenih u odvodnji otpadnih voda prilikom izvođenja radova nogostupa i kanalizacije sa ceste D-24
- sanacija divljih odlagališta krupnog otpada u suradnji sa Krapinsko zagorskom županijom i to u Veleškovecu-Lovrečanu-Zlatar Bistrici
- priprema potrebne dokumentacije za nastavak asfaltiranja nerazvrstanih cesta naselja Ervenik –Lipovec-Veleškovec
- pomoć socijalno ugroženom dijelu stanovnika općine.

Tijekom mjeseca rujna Načelnik općine će organizirati informativno-radni sastanak zainteresiranih gospodarstvenika sa dožupanom za gospodarstvo , pročelnicima svih upravnih odjela Krapinsko zagorske županije, te Zagorskom razvojnom agencijom.

U slijedećem broju : Gospodarska zona , što je sve urađeno, što je potrebno uraditi , način financiranja otkupa zemljišta i građevinskih radova, planovi za nastavak izgradnje, zatečeni problemi i način rješavanja.

Načelnik općine Žarko Miholić

### **Informacija o načinu izgradnje nogostupa i oborinske kanalizacije uz D-24 Zlatar Bistrica –Grančarska ulica**

I .Faza radova na projektu izgradnje nogostupa i oborinske kanlizacije uz D-24 je završila.

Prilikom izrade projekta težište je stavljeno na izradu nogostupa .Kada se krenulo u izgradnju nogostupa glavni zadatak je bio riješiti odvodnju oborinskih voda pošto izgradnjom nogostupa nastaje odvodni jarak uz rub ceste. To je rješavano tim projektom na način da se postojeći jarak zacijevio plastičnim cijevima profila 40-60 cm , te se cestovni tok proširio za 0,50 cm i na tom proširenju su postavljeni slivnici za prihvat oborinske vode.

Pošto su kod većine domaćinstava na toj strani ceste izljevne vode iz septičkih jama spojene u odvodni jarak uz cestu, projektom se riješilo da se ta domaćinstva spoje na novi zacijevljeni sustav oborinske kanalizacije.

Taj dio projekta je izveden jer su dozvoljavale postojeće visine izljeva i postojećih propusta ispod D-24. No nažalost tim projektom nisu izrađena rješenja za domaćinstva s druge strane ceste jer je težište u projektu bilo na gradnji nogostupa.

Nakon izbora radovi su privedeni završetku i u fazi smo tehničkog pregleda investicije. Ostali su još neki nedostaci koje je potrebno rješavati , a težišni problem je odvodnja takovih voda iz kanalizacije koje su u dijelu ispuštene građanima na privatne parcele i slično.

II Faza . Nastavak radova prema Veleškovecu slijedi nakon tehničkog pregleda te raspisivanja natječaja za odabir izvođača radova od strane ministarstva, te revizije projektne dokumentacije.

Načelnik općine Žarko Miholić

KRAPINSKO ZAGORSKA ŽUPANIJA  
OPĆINA ZLATAR BISTRICA  
NAČELNIK

**Zlatar Bistrica, 27.07.2009. godine**

**PREDMET: Izvješće Načelnika općine o poslovanju Općine Zlatar Bistrica u razdoblju od 01.01.do 30.06.2009 godine**

#### **1. Prihod**

U razdoblju od 01.01-30.06.2009 godine proračunski prihodi ostvareni su u iznosu 2.191.397 kn što iznosi 25 % od planiranog iznosa.

Najveći prihod u iznosu od 1.648.553 kn ostvaren je od poreza i prireza od nesamostalnog rada i ostvaren je sa 44 % planiranog godišnjeg iznosa. Planirane potpore su u potpunosti izostale, isto tako i planirani prihodi od prodaje objekta bivše Narodne obrane i zemljišta u gospodarskoj zoni. Komunalne naknade ostvarene su 36 % planiranih iznosa, i kreću se u okvirima planiranih veličina, jer je dospijeće istih do 31.10.

## **2. Rashod**

Rashodi proračuna u razdoblju 01.01.do 30.06.2009 godine ostvareni su u iznosu 4.055.850 kn što je ostvarenje godišnjeg plana sa 37 %.

Najveći rashodi bili su za nabavu nefinancijske imovine u iznosu 2.011.860 kn ili 39 % planiranog godišnjeg iznosa, a sastoji se od kupnje zemljišta u iznosu 228.262 kn, pojačano održavanje-asfaltiranje 430.505 kn, izgradnje infrastrukture gospodarske zone u iznosu 1.070.254 kn, izgradnju vodovodne mreže 141.837 kn, nogostup i kanalizacija 51.696 kn (projekt), energetski radovi 87.220 kn.

Troškovi uprave iznosili su 353.019 kn, od čega su rashodi za zaposlene 288.596 kn Rashodi dječjeg vrtića financirani su u iznosu 179.514 kn

Donacije udrugama građana iznosile su 284.061 kn

Sredstva rezervi u iznosu 31.062 kn iskorištena su za plaćanje ovrhe porezne uprave.

## **3. Poslovni rezultat**

U razdoblju I-VI 2009godine ostvaren je gubitak u poslovanju u iznosu od 1.864.453 kn. Gubitak se pokriva kumuliranom dobiti iz predhodnih godina u iznosu 1.056.319 i prihodima godišnjeg proračunskog razdoblja, iz razloga da su u troškovima prikazani kompletni ugovori o izvođenju radova koji će se realizirati u drugom polugodištu, a očekujem da će pristići i prihodi.

## **4. Kreditno zaduženje**

U otplati se nalaze krediti za kupnju zemljišta u gospodarskoj zoni u iznosu glavnice cca 2.500.000 kn (tečaj)-do sada su uplaćena 2 tromjesečna anuiteta i kredit za izgradnju vodovoda u Erveniku koji se redovno otplaćuje i preostalo za otplatu cca 251.884,49 kn(glavnica i kamata) obveza završava 2013 godine.

## **5.Stanje projekata**

Preuzimanjem dužnosti načelnika 17.06.2009 godine rad na svim preuzetim i pokrenutim projektima općine je nastavljen .

**Načelnik  
Žarko Miholić**

*Navedeno izvješće Načelnik Općine je podnio Općinskom vijeću na 03. sjednici održanoj 03.09.2009. godine*

Jedinstveni upravni odjel Općine Zlatar Bistrica

Rad upravnog odjela reguliran je člancima 53 do članka 56 c Zakona područnoj (regionalnoj) samoupravi.

I člancima 68 do 73 Statuta općine Zlatar Bistrica. Temeljem zakona u općinama do 3000 stanovnika ustrojava se Jedinstveni upravni odjel za obavljanje svih poslova iz samoupravnog djelokruga općine, te slijedom toga funkcionira i naš upravni odjel.

Radom Jedinstvenog upravnog odjela (JUO) upravlja pročelnik , a upravne, stručne i ostale poslove obavljaju službenici i namještenici. U Jedinstvenom upravnom odjelu općine Zlatar

Bistrica uposleni su : pročelnik, viši upravni referent , administrativni referent, referent za knjigovodstvo i proračun, referent za komunalne djelatnosti i građenje, koji ujedno obavlja poslove komunalnog redara te namještenici domar-dostavljač i čistačica sa pola radnog vremena. U upravnom odjelu općine obavljaju se i svi administrativni, normativni, financijski i knjigovodstveni poslovi za Dječji vrtić „Zlatni dani“.

Jedinstveni upravni odjel u svom radu izvršava i osigurava provedbu zakona, odluka, općih i pojedinačnih odluka i zaključaka Općinskog vijeća i Načelnika općine. Neposredno izvršava poslove državne uprave prenijete u djelokrug općine, prati stanje iz svoga djelokruga i o tome izvještava Načelnika i Općinsko vijeće, priprema nacрте odluka i drugih općih akata koje donosi Općinsko vijeće , izrađuje analize iz svog djelokruga i podnosi izvješća Općinskom načelniku, Općinskom vijeću i nadležnim državnim ministarstvima, ustanovama i zavodima, prati stanje u upravnim područjima i rješava u upravnim stvarima . Upravni odjel donosi pojedinačne akte kojima rješava o pravima, obvezama i pravnim interesima fizičkih i pravnih osoba.

Jedan od segmenata rada JUO je i kontinuirano praćenje svih natječaja za dobivanje bespovratnih sredstava, priprema i izrada natječajne dokumentacije te javljanje na natječaje.

Upravni odjel samostalan je u okviru svoga djelokruga, a za zakonito i pravodobno obavljanje poslova iz svoje nadležnosti odgovoran je Općinskom načelniku.

Radno vrijeme JUO je radnim danom od 7-15 sati, kada građani mogu dobiti potrebne informacije, iznijeti svoje prijedloge i upite te riješiti komunalna, upravna, socijalna i druga pitanja iz samoupravnog djelokruga općine, stoga Vas pozivamo - slobodno nam se obratite.

Jedinstveni upravni odjel Općine Zlatar Bistrica

#### SOCIJALNI PROGRAM OPĆINE ZLATAR BISTRICA

Mještani Općine Zlatar Bistrice mogu ostvarivati određena prava na pomoć ili potporu sukladno odredbama Odluke o socijalnoj skrbi. Pravo na socijalnu potporu ostvaruju one osobe koje nemaju dovoljno sredstava za podmirenje osnovnih životnih potreba, a nisu u mogućnosti ostvariti ih svojim radom ili приходима ili se pomoć može dodijeliti u izvanrednim okolnostima – u slučaju elementarne nepogode, nesreće, teške bolesti i sl. Direktnu pomoć mogu ostvariti osobe koje su korisnici potpora Centra za socijalnu skrb. Uvjet za dodjelu potpore ispunjava obitelj ili samac čiji prihodi na prelaze 500,00 kn po članu domaćinstva. Obitelji ili samcu mogu se podmiriti troškovi stanovanja (režije) ili mu se dodijeliti jednokratna financijska pomoć. Jednokratna pomoć iznosi za djecu do 500,00 kn po djetetu, a za samca ili obitelj u visini do 1.000,00 kn. Iznos svih pomoći može iznositi najviše do 3.000,00 kn godišnje za samca ili jednu obitelj. Zahtjev za ostvarivanje prava na pomoć podnosi se u pismenom obliku Jedinstvenom upravnom odjelu općine, a zahtjevu se prilaže dokumentacija kojom se dokazuje ispunjavanje uvjeta za dodjelu pomoći : Izjava o zajedničkom kućanstvu, potvrde o приходима svih članova domaćinstva u protekla tri mjeseca, preslik Rješenja Centra za socijalnu skrb te druge isprave koje su bitne u postupku ostvarivanja prava na pomoć. Nakon obrade zahtjeva od strane upravnog odjela, načelnik općine donosi rješenje o odobravanju pomoći, odnosno o ne prihvaćanju zahtjeva ukoliko nisu ispunjeni uvjeti za dodjelu pomoći.

Osim navedenih oblika pomoći, od 01.01.2008.godine pravo na jednokratnu pomoć ostvaruje svaki pojedinac ili obitelj za novorođeno dijete, uz uvjet da imaju prebivalište na području Zlatar Bistrica.

Visina pomoći za novorođence utvrđena je na način da se za prvo dijete u obitelji dobije 1.500,00 kn, za drugo 2.000,00 kn, za treće 3.000,00 kn i za svako sljedeće dijete dodaje se

po 1.000,00 kn. Za dodjelu pomoći za novorođenče potrebno je podnijeti pismeni zahtjev na obrascu koji se dobije u Jedinstvenom upravnom odjelu općine, te priložiti rodni list, preslik osobne iskaznice roditelja/staratelja i rodne listove ostale djece u obitelji radi uvrđivanja visine pomoći. Rješenje o dodjeli pomoći donosi Upravni odjel.

Krapinsko-zagorska županija također odobrava pomoć za novorođenče, ali za treće i svako daljnje u obitelji u iznosu od 1.000,00 kn. Zahtjev se može podići u Upravnom odjelu općine, a potrebno je priložiti rodni list djeteta i izjavu o zajedničkom kućanstvu.

Posredstvom Jedinstvenog upravnog odjela može se ostvariti pravo na isplatu pomoći za podmirenje troškova stanovanja za nabavu ogrijeva koju dodjeljuje Krapinsko –zagorska županija početkom godine. Županija svake godine utvrđuje visinu pomoći, a u 2009.godini ona iznosi 950,00 kn . Pravo na pomoć pri nabavi ogrijeva mogu ostvariti samci ili domaćinstvo koji su stalni korisnici pomoći za održavanje Centra za socijalnu skrb ili samac/obitelj čija mjesečna primanja ne prelaze visinu sredstava za održavanje utvrđenih prema članku 16. Zakona o socijalnoj skrbi - uz uvjet da se griju na drva. Sukladno zakonskim odredbama, osnovica od 400,00 kn se množi sa određenim postotkom za svakog pojedinca/svakog člana obitelji npr. za odraslu radno nesposobnu osobu osnovica se množi sa 110 %, za dijete od 7 do 15 godina 90 % osnovice i td. Radi točnog izračuna mještani se mogu obratiti upravnom odjelu svakog radnog dana. Dokumentacija koju je potrebno dostaviti Upravnom odjelu je ista kao kod podnošenja zahtjeva za pomoć koju dodjeljuje općina Zlatar Bistrica.

Krajem kalendarske godine, općina objavljuje natječaj za dodjelu stipendija učenicima i studentima. Natječaj se objavljuje putem Radio Zlatara i na oglasnoj ploči općine. Općinsko vijeće određuje koliko će se novih stipendija dodijeliti, praksa je da se popune ispražnjena mjesta korisnika stipendija koji su završili školovanje. Upravni odjel vrši obradu dokumentacije i bodovanje zahtjeva. Pravo na dodjelu stipendije ostvaruju oni kandidati koji imaju najveći broj bodova. Vršiti se bodovanje primanja po članu domaćinstva, prosjeka ocjena u prethodnoj godini, a dodatni bodovi se ostvaruju ako ima drugih članova obitelji na školovanju, ako je roditelj/staratelj samohran, ako postoje djeca s teškoćama u razvoju u obitelji i ako je dijete bez oba roditelja ili dijete poginulog hrvatskog branitelja. Uz zahtjev je potrebno priložiti dokumentaciju kojom se potkrepljuju svi navedeni kriteriji za bodovanje. Komisija za dodjelu stipendija donosi Rješenje o dodjeli stipendije ili neprihvatanju zahtjeva za dodjelu stipendije. Stipendiju mogu ostvariti i iznimno nadareni učenici/studenti, pri čijem bodovanju zahtjeva se uzima u obzir samo uspjeh u školi i postignuti rezultati na natjecanjima, te se vrednuje godina školovanja.

S obzirom da je kod svakog postupka za ostvarivanje prava na pomoć drugačija procedura od predaje zahtjeva pa do rješavanja istog, najbolje se osobno obratiti u Jedinstveni upravni odjel radi točnih smjernica i obrazloženja socijalnih prava.

U postupku je izrada novih pravilnika i odluka za ostvarivanje socijalnih potpora kod Općine Zlatar Bistrica, kojima se želi na što laški i pravedniji način omogućiti svima potrebitima da to pravo i ostvare.

Jedinstveni upravni odjel Općine Zlatar Bistrica

**PREDSTAVLJAMO:**

**ZAGORSKA RAZVOJNA AGENCIJA d.o.o.**

Magistratska 1  
49000 Krapina  
[www.zara.hr](http://www.zara.hr)  
tel./fax: 049-373-161  
E-mail: [secretary@zara.hr](mailto:secretary@zara.hr)  
Broj zaposlenih: 9  
Organizacijska struktura:  
Uprava  
Odjel za regionalni razvoj i prekograničnu suradnju  
Odjel za malo i srednje poduzetništvo  
Odjel za ruralni razvoj i turizam  
Odjel za računovodstvo, upravne i financijske poslove

Zagorska razvojna agencija osnovana je 2006. godine od strane Krapinsko zagorske županije. Aktivnosti Zagorske razvojne agencije fokusirane su na područje Krapinsko zagorske županije, a usmjerene na sektor poduzetništva, ruralnog i regionalnog razvoja, turizma te upravljanja fondovima Europske unije.

Usluge koje Zagorska razvojna agencija nudi odnose se na poticanje razvoja obrta, malog i srednjeg poduzetništva preko poticajnih kreditnih linija te upravljanje postojećim i novim razvojnim programima, osnivanje poduzetničkih zona i poslovnih, odnosno industrijskih parkova, upravljanje lokalnim jamstvenim fondom, organiziranje edukativnih seminara i radionica za poduzetništvo te pomoć pri organiziranju povezivanja poduzetnika u clustere.

Preko jedinstvenog modela vouchera, poduzetnicima se pružaju usluge praćenja natječaja za financiranje projekata raspisanih od strane Ministarstva RH, fondova RH i predpristupnih fondova EU te savjetodavna podrška i koordinacija kod realizacije projekata/programa.

Poduzetnici također mogu dobiti svu savjetničku podršku pri ostvarivanju poticaja Lokalnog jamstvenog fonda te usluge info-točke o financijskom tržištu, poticajima, mogućnostima suradnje, izobrazbama, skupovima, seminarima i tehnološkom razvoju.

Jedinice lokalne samouprave dobivaju savjetodavnu podršku i tehničku pomoć pri osnivanju poduzetničkih zona i utvrđivanju sadržaja djelatnosti u zonama, marketinške obrada zone te privlačenja strateških partnera. Putem korisničkog sučelja, gradovi i općine koji imaju potpisan ugovor o suradnji sa Zagorskom razvojnom agencijom obavještavaju se o novim natjecajima na lokalnoj, regionalnoj i nacionalnoj razini, kao i o mogućnostima financiranja projekata iz sredstava EU fondova. Ostale informacije dostupne su putem Općine Zlatar Bistrica ili direktno na telefone ZAR-e.

## ZAGORSKA RAZVOJNA AGENCIJA

Osnivanje Lokalne akcijske grupe Krapinsko-zagorske županije

Željeli bismo Vas obavijestiti da će se u sklopu LEADER programa Europske Unije osnovati Lokalna akcijska grupa (LAG), odnosno lokalno partnerstvo predstavnika građana, civilnog i javnog sektora za područje Krapinsko zagorske županije. Incijatori osnivanja su Krapinsko zagorska županija i Zagorska razvojna agencija.

LEADER je pretpristupni program Europske unije kojim se ohrabruje ruralne krajeve na istraživanje novih načina kako bi postali konkurentni, iskoristivši svoje resurse u prevladavanju izazova s kojima su suočeni, kao što su npr. starenje stanovništva, niska razina pružanja usluga ili nedostatak mogućnosti zapošljavanja. Na programe LEADER-a isključivo se mogu prijavljivati lokalna partnerstva. Stoga, cilj osnivanja LAG-a Krapinsko zagorske županije je objedinjenje projekata od društvenog značaja na području županije te prijavljivanje istih na natječaje LEADER programa.

Članovi LAG-a mogu biti:

dionici iz javnog sektora: javne institucije – lokalna samouprava, uprava, javne službe  
građani/pojedinci ili udruge: interesne skupine udružene u udruge, udruge koje svoje djelovanje ograničavaju na određeni teritorij, udruge koje se bave društvenim pitanjima, pojedinci ili skupine

privatne tvrtke: udruženja poduzetnika, poljoprivredne zadruge, financijski sektor, poduzeća koja pružaju uslužne djelatnosti u zajednici

U doglednom će razdoblju biti organizirana informativna radionica na kojoj ćete dobiti detaljnije informacije o samom LEADER programu te o projektu osnivanja LAG-a Krapinsko zagorske županije.

### **Poljoprivredna savjetodavna služba**

Odlukom Vlade Republike Hrvatske 1997. godine osnovan je Zavod za poljoprivrednu savjetodavnu službu (HZPSS) kao specijalizirana ustanova za poslove poljoprivredne savjetodavne službe.

Djelatnici HZPSS-a sudjeluju u oblikovanju i provođenju mjera agrarne politike u skladu s propisima i aktima Vlade Republike Hrvatske. Uz to poljoprivredni savjetnici nastoje dati stručne savjete, instrukcije te upoznati poljoprivrednike s novim tehnologijama putem predavanja i demonstracija. U stvari pomažu obiteljskim poljoprivrednim gospodarstvima pri donošenju odluka davanjem odgovarajućih informacija.

Tijekom sezone za obiteljska poljoprivredna gospodarstva i poljoprivredne udruge organizira praćenje i prikupljanje podataka o pojavi biljnih bolesti i štetočina, te ih obavještava o pravodobnoj potrebnoj zaštiti vinograda i voćnjaka s terminima i popisom sredstava za pojedine kulture. Poljoprivredna savjetodavna služba je adresa na kojoj se poljoprivrednici informiraju o svojim pravima i obvezama u slučaju proširenja proizvodnje, podizanja novih nasada i slično.

Na području naše županije trenutno radi 9 poljoprivrednih savjetnika raznih specijalnosti, tako da pokrivamo sve poljoprivredne djelatnosti (voćarstvo, vinogradarstvo, ratarstvo, ukrasno bilje, povrćarstvo, zaštita bilja, ekološka poljoprivreda, stočarstvo, agroekonomika i dr.). Ukoliko želite doznati nešto više, zatražiti stručnu pomoć ili riješiti neku nedoumicu vezanu za poticaje i subvencije u poljoprivredi, možete se obratiti slijedećim poljoprivrednim savjetnicima.

**ŠTEFANIJA LOVRENČIĆ, dipl. inž. agr., rukovoditelj Područne službe**

Kumrovečka 6, 49 210 Zabok, Tel: 049/222-380; Fax: 049/249-045, Mob: 091/4882-737

**GORDANA JURINA, dipl. inž. agr., stručni savjetnik za ratarstvo**

Kumrovečka 6, 49 210 Zabok, Tel/Fax: 049/249-045, Mob: 091/4882-818

**DRAGICA TRESK-PENEZIĆ, dipl. inž. agr., viši stručni savjetnik za ratarstvo**

Trg Matije Gupca 20, 49 240 Donja Stubica, Tel: 049/286-126; Fax: 049/286-126, Mob: 091/4882-738

**NENAD KANTOCI, dipl. inž. agr. - viši stručni savjetnik za voćarstvo, vinogradarstvo, vrtlarstvo, vinarstvo, maslinarstvo, povrćarstvo i cvjećarstvo**

Karla Tuškana 2, 49 218 Pregrada, Tel: 049/377-802, Fax: 049/376-105, Mob: 091/4882-743

**GEORG GAL, dipl. inž. agr., viši stručni savjetnik za voćarstvo, vinogradarstvo, vrtlarstvo, vinarstvo, maslinarstvo, povrćarstvo i cvjećarstvo**

D. G. Krambergera 1, 49 000 Krapina, Tel: 049/371-914, Fax: 049/301-302, Mob: 091/4882-744

SANDRA MAJSEC, dipl. inž. agr., stručni savjetnik za integriranu i ekološku poljoprivredu  
D. G. Krambergera 1, 49 000 Krapina, Tel: 049/371-914, Fax: 049/301-302, Mob: 091/4882-967

SANJA GREGURIĆ, dipl. inž. agr., stručni savjetnik za zaštitu bilja (porodiljni)  
Trg hrvatske mladeži 2, 49 250 Zlatar, Tel: 049/462-607, Fax: 049/462-607, Mob: 091/4882-745

DRAGUTIN KASTELJAN, dipl. inž. agr., viši stručni savjetnik za stočarstvo  
Trg Mira 11, 49 290 Klanjec, Tel: 049/550-470, Fax: 049/550-470, Mob: 091/4882-746

**DARKO ANTONINA, dipl. inž. agr., stručni savjetnik za stočarstvo**  
**Trg hrvatske mladeži 2, 49 250 Zlatar, Tel: 049/462-607, Fax: 049/462-607, Mob: 091/4882-736**

Ured u Zlataru nalazi se u zgradi gradske uprave (Trg hrvatske mladeži 2) na drugom katu soba 59. Uredovno radno vrijeme je od ponedjeljka do petka od 7 do 10 sati.

Darko Antonina, dipl.ing.agr.

## O B A V I J E S T

U sklopu projekta 1000 SOLARNIH KROVOVA U KRAPINSKO ZAGORSKOJ ŽUPANIJI, Krapinsko zagorska županija objavljuje natječaj za podnošenje prijava fizičkih osoba za sufinanciranje ugradnje solarnih kolektora u kućanstva na području cijele Županije. **TKO SE MOŽE PRIJAVITI NA NATJEČAJ?**

Podnositelji moraju biti punoljetne fizičke osobe s prebivalištem na području Krapinsko zagorske županije.

**ŠTO SE TOČNO SUFINANCIRA I U KOJEM IZNOSU?!**

Sufinanciraju se ukupni troškovi opreme i ugradnje solarnog kolektorskog sustava ( solarnog kolektora, toplinskog spremnika i potrebne ugradbene opreme) u 20 odabranih kućanstava, u iznosu od 40 % odnosno do maksimalnog iznosa od 12 000 kn po kućanstvu.

**ŠTO SVE TREBAMO UČINITI KAKO BI SE PRIJAVILI NA NATJEČAJ?!**

1. Ispuniti prijavni upitnik o energetskim karakteristikama građevine. Upitnik možete pronaći na web stranicama Regionalne energetske agencije SZ Hrvastke ( [www.regea.org/natjecaj](http://www.regea.org/natjecaj) ), u gradskim i općinskim uredima te u uredima Krapinsko zagorske županije;

2. Priložiti kopiju obje strane osobne iskaznice;

3. Priložiti kopiju vlasničkog lista za građevinski objekt na kojemu se planira montirati sunčani kolektor;

4. Priložiti kopiju dokumenta kojim se dopušta građenje( pravomoćna građevinska dozvola, dokaz da je građevina izgrađena prije 15. veljače 1968. godine, rješenje o uvjetima građenja s potvrdom konačnosti).

**A ŠTO TREBAMO UČINITI SA SVIM PRIKUPLJENIM DOKUMENTIMA?!**

Sve navedene dokumente potrebno je dostaviti u zatvorenoj omotnici osobno ili poslati poštom na adresu:

Krapinsko zagorska županija, Magistratska ulica 1-3, 49 000 Krapina

sa naznakom : *OBNOVLJIVI IZVORI ENERGIJE U KUĆANSTVIMA –NE OTVARAJ*



Dokumente treba dostaviti najkasnije do 15.10.2009. godine  
KADA I KAKO MOŽEMO SAZNATI REZULTATE NATJEČAJA?!

Ocjenjivanje podnesenih prijava i javna objava rezultata biti će 15.11.2009. godine na web stranicama Regionalne energetske agencije SZ Hrvatske ( [www.regea.org/natjecaj](http://www.regea.org/natjecaj) ), u glasniku Krapinsko zagorske županije i dnevnom tisku.

KAKO OSTVARUJEMO POVRAT ULOŽENE INVESTICIJE?!

Nakon ugrađenog solarnog kolektorskog sustava podnosi se zahtjev za povrat uložениh sredstava čiji će iznos biti formiran na osnovi računa isporučitelja i montažera opreme u iznos od 40 % , odnosno maksimalnog iznosa od 12 000 kn po kućanstvu. Podnošenje zahtjeva za povrat uložениh sredstava može se predati najkasnije do 15.06.2010. godine. Isplata financijskih sredstava biti će realizirana do 30 dana od podnošenja zahtjeva za povrat uložениh sredstava.

GDJE MOŽEMO SAZNATI VIŠE ?!

Ostale informacije vezane uz uvjete javnog natječaja mogu se naći na web stranicama Regionalne energetske agencije SZ Hrvatske ( [www.regea.org/natjecaj](http://www.regea.org/natjecaj) ) u svim gradskim i općinskim uredima ili na info telefonu 01/3098315.

#### *Matica umrlih Župe Zlatar Bistrica od 28.08.1994-25.08.2009. godine*

<i>Godina</i>	<i>Broj</i>	<i>Muškarac</i>	<i>Žena</i>	<i>Prosjek godina muškarci</i>	<i>Prosjek godina Žene</i>	<i>Prosjek godina</i>
1994.	14	8	6	66,6	64,8	65,7
1995.	37	19	18	72,7	80,7	76,7
1996.	33	21	12	68,5	77,6	73
1997.	27	17	10	72,2	75,1	73,6
1998.	37	21	16	68,6	69,9	69,2
1999.	34	24	10	64,7	78,9	71,8
2000.	25	11	14	72,9	71,8	72,3
2001.	33	20	13	71,8	81,8	76,8
2002.	27	9	18	59,2	76	67,6
2003.	32	12	20	62,7	76,2	69,5
2004.	29	14	15	60,8	80,6	70,7
2005.	45	26	19	69	79,8	74,4
2006.	26	11	15	71,8	77,3	74,6
2007.	35	20	15	69,5	72,9	71,2
2008.	31	21	21	69,9	76,7	73,3
2009.	25	13	13	59,5	79,1	69,3
<b>Ukupno:</b>	<b>490</b>	<b>255</b>	<b>235</b>	<b>67,5</b>	<b>76,2</b>	<b>71,86</b>

Naš upravitelj Župe vel. Stjepan Halužan izradio je i ustupio nam ovu tabelu o smrtnosti u našoj Župi (kojoj je pripada Lipovec), vrlo je interesantna, a komentar ostavljamo Vama.

PREDSTAVLJAMO :

UDRUGA UMIROVLJENIKA ZLATAR BISTRICA

Udruga umirovljenika Zlatar Bistrica samostalno djeluje od 1994. godine kada se odvojila od udruženja Mjesnih zajednica sa sjedištem u Zlataru.

Od 1994. godine do 2003. godine predsjednik Udruge bio je gosp. Marijan Čorić, a od 2004. godine na dalje predsjednik je gosp. Zvonimir Mikulec .

Jedanput mjesečno Udruga organizira izlete koji su zabavno-rekreativni, promotivno –promidžbeni i „šoping“ izleti.

Svake godine na Dan Državnosti ( 25.06.) Udruga prisustvuje susretima umirovljenika Krapinsko zagorske županije koji se tradicionalno održavaju u Mariji Bistrici.

Unazad 4 godine sudjelujemo sa svojim Programom na Zlatarbistričkom proljeću.

Povodom božićnih blagdana organiziramo likovne radionice gdje umirovljenici sami izrađuju razne prigodne ukrase.

Također organiziramo humanitarne akcije u suradnji s Crvenim križem Zlatar Bistrice i „ADROM“ iz Oroslavnja, a za najveće kršćanske blagdane (Uskrs, Božić) posjećujemo socijalno najugroženije umirovljenike s poklon paketima u hrani i novčanoj pomoći koju dobivamo od KZZŽ , kako bi im pružili malo utjehe i zadovoljstva , a oni osjetili da o njima netko brine.

Također svojim članovima omogućavamo nabavu drva za grijanje, zimnicu i mesne proizvode“Vindije“ Varaždin na otplatu od 3 rate .

Kroz godinu posjećujemo umirovljenike koji su bolesni ili stari sa simboličnim poklonima.

Naša Udruga ima vlastitu kasu uzajamne pomoći putem koje si umirovljenici, koji jedva „ vežu kraj s krajem „ i jedva preživljavaju , pomognu na ovakav način.

Udruga je svih ovih godina dosta surađivala s tvrtkama „ROVEX“ iz Rijeke, „NOVI SAN“ iz Samobora , a najviše s tvrtkom „PAVLETIĆ d.o.o.“ koja nam je omogućavala prezentacije , izlete, druženja i zabave.

S današnjim danom Udruga broji 292 člana od ukupno 1100 umirovljenika koji žive na području Općine Zlatar Bistrica, dakle tek 25 % .Od tako malog broja učlanjenih umirovljenika, Udruga za svoje redovne aktivnosti raspolaže sa skromnim sredstvima , pa je upitno ostvarivanje pojedinih planiranih aktivnosti.Jedini prihod ostavruje se od uplate članarina koja je više nego simbolična i od pomoći Općine Zlatar Bistrica.

Pošto u Programu rada za slijedeće razdoblje predviđamo daljnju stalnu brigu za članove te nastavak izletničkih aktivnosti i druženja ovime pozivamo umirovljenike da se učlane u Udrugu-prvenstveno radi sebe i tako aktivno sudjeluju u radu udruge .

Tajnica udruge: Tadijana Pavlinić

KUD "Kaj" Zlatar Bistrica

O samom osnivanju i daljoj povijesti našeg 16-godišnjeg KUD-a već je puno toga napisano i obznanjeno ,pa,uz vjeru da su naši sumještani jako dobro informirani i upoznati ss tim činjenicama i podacima,smatram da bi bilo dobro napisati koju riječ o nedavnim događajima te o sadašnjem stanju u samom Društvu,uz poneku najavu događaja koji nas čekaju u budućnosti.

Na redovitoj godišnjoj izornoj Skupštini KUD-a ,održanoj 14.ožujka 2009.,izabrano je sadašnje rukovodstvo,koje izvršno djeluje kroz Upravni odbor,a kojem mandat traje 2 godine:

Predsjednik: Leonard Fulir

Zamjenik predsjednika: Dario Kadoić  
Tajnik: Alan Futivić  
Blagajnik: Ankica Sugnetić  
Ostali članovi: Sanja Martinjak, Mirjana Havoić, Juraj Hajnić, Krešimir Pikutić,  
Vlč. Stjepan Halužan, Božena Slunjski (predstavnik O.Š.),  
Žarko Miholić (predstavnik Općine)

Upravni odbor sastaje se prema potrebi i uglavnom na inicijativu predsjednika, a na svojim sjednicama donosi odluke i zaključke u skladu sa Statutom, te na taj način omogućava kontinuiran i nesmetan rad ovoj udruzi, a koja trenutno djeluje u četiri sekcije:

### 1. TAMBURAŠKI ORKESTAR:

Voditelj: maestro **Pavao Lacković**

Članovi:

*Prim I:* Romana Prepolec, Iva Kurek

*Bisernica I:* Ana Čiček, Dalibor Šamec, Tomislav Bartolek

*Prim II:* Nikolina Ozimec

*Bisernica II:* Valentina Ozimec

*Brač II:* Matija Šamec, Mario Mikulec, Mihael Mikulec

*Brač III:* Dario Kadoić

*Bugarija D:* Andrej Jertec

*Bugarija G:* Alen Jertec

*Čelo:* Davor Graovac

*Bas:* Juraj Hajnić

Članovi početnici :

*Bisernica:* Karlo Gajski

Karlo Boronjek

*Brač:* Lucija Gajski

### 2. PUHAČKI ORKESTAR:

Voditelj: prof. **Jurica Lazar**

Članovi:

*Klarinet Es:* Stjepan Martinjak

*Klarinet B:* Antonio Pelko, Miroslav Futivić,  
Ivica Ferek, Nikolina Sambolić

*Alt saksofon:* Zdravko Paradi, Ivan Jajtić

*Krilnica:* Krešimir Pikutić, Mario Hoić,  
Tomislav Bočkaj

*Trombon:* Alan Futivić, Nikola Herceg

*Doboš:* Krunoslav Pečatnik

*Tenor:* Antonio Androić, Miroslav  
Martinjak

*Bariton:* Mladen Drvar

*Tenor saksofon:* Jurica Sugnetić

*Horna:* Robert Miškec

*Truba:* Neven Ljubek

*Bas B:* Marijan Pikutić

*Veliki bubanj:* Vladimir Margetić

*Činele:* Ivica Srebak

### 3. MJEŠOVITI PJEVAČKI ZBOR:

Voditelj: prof. **Sandra Kos**

Članovi:

*Soprani:* Bojana Andrec, Katarina Andrec, Mirjana Bratković, Martina  
Fulir, Nikolina Futivić, Mirjana Hajnić, Mirjana Havoić, Sanja  
Martinjak, Iva Sviben, Natalija Dukarić

*Alti:* Nevenka Arih, Nadica Bartolek, Nada Fulir, Jasmina Globan,  
Ivana Kapec, Spomenka Kapec, Božica Margetić, Marija Zajec,

Kičana Boronjek, Mateja Dukarič  
*Tenori:* Leonard Fulir, Josip Kokot  
*Basovi:* Dragutin Kičin, Ivan Mikulec-Moca, Ivan Vukić

#### 4. LITERARNA SEKCIJA:

Voditelj: **Snježana Klancir**  
Članovi:

Ankica Sugnetić

Podatak da u ovom momentu u sklopu KUD-a djeluju "samo" četiri sekcije vrlo ćemo rado promijeniti ukoliko se pojavi interes za osnivanjem bilo kakve druge sekcije, a čije ćemo osnivanje moći tehnički realizirati. Svaki prijedlog i inicijativa dobro su došli.

Vratit ću se malo unatrag i biti slobodan dati informaciju o našim nastupima u ovoj godini, i to kronološki, po mjesecima.

Nakon Skupštine održane u ožujku uslijedio nam je u istom mjesecu nastup tamburaškog orkestra i mješovitog pjevačkog zbora u Zlataru, na humanitarnom koncertu na kojem već tradicionalno sudjelujemo i dajemo svoj doprinos boljitku onih kojima je pomoć najpotrebnija.

Travanj mjesec je već 15 godina rezerviran za naše «Zlatarbistričko proljeće» i u tjednu kulturnih i ostalih događanja nastupali smo u dva navrata:

Puhački orkestar je nastupio u mimohodu kroz naše mjesto svirajući budnicu na samom otvorenju manifestacije, s tim da smo u goste pozvali i prelijepu mažoretkinje iz Lobora i Zlatara, koje su dale poseban "štih" cijelom događaju. Na kraju "proljeća" smo održali i koncert u našem Domu kulture, i na istom su nastupile sve naše sekcije.

U svibnju je puhački orkestar nastupio u Budinščini kao gost tamošnjeg DVD-a, tamburaški orkestar nastupio je na "Smotri tamburaškog stvaralaštva" i to kao domaćin, dakle u našem Domu kulture, a isti je i zajedno sa mješovitim pjevačkim zborom dao svoj doprinos prezentaciji našeg mjesta nastupom u zagrebačkom hotelu "Sheraton", a na poziv jedne neprofitne Udruge, gdje smo, kao jedini, sa kratkim glazbenim programom uveličali svečanost promocije jedne knjige.

Obzirom da su na različitim županijskim smotrama angažirani i profesionalci za davanje ocjena i kritika nastupima pojedinih KUD-ova, mislim da ne bi bilo zgoroga da u cijelosti prezentiramo dobivene kritike:

Kritički osvrt na naš nastup na posljednjoj "Smotri tamburaškog stvaralaštva KZZ":

*"Prvi je nastupio Tamburaški orkestar KUD-a "Kaj" iz Zlatar Bistrice. Vođeni sigurnom rukom dirigenta Pavla Lackovića izveli su skladbu "The green leaves of summer" /Alamo/. Dimitri Tiomkin autor je skladbe, a za tambure je priredio P. Lacković. Dva stavka "Međimurske partite" Josipa Magdića Bistrički tamburaši izveli su vrlo koncentrirano s urednim trzanjem i fraziranjem. Dinamički kontrasti bi mogli biti naglašeniji, a na ponekim mjestima dolazilo je do sitnih nesuglasja između pojedinih dionica. Završetak izvedbe ostavio je donekle dojam nedorečenosti."*

*Prof. Siniša Leopold*

Lipanj nam je donio tradicionalnu obvezu nastupa na "Županijskoj smotri mješovitih pjevačkih zborova", na kojoj je i naš zbor za svoj nastup dobio slijedeće kritike:

*" Disproporcija u broju muških i ženskih članova ovog zbora svakako je jedan od problema. Drugi je relativno kriva postava glasova muškog dijela zbora. Ženski dio vokalno znatno bolje funkcionira. Ipak, pjevačko iskustvo spašava i muški dio zbora, pa i pored loše vokalne tehnike intonacija ostaje relativno sigurna. Sugeriram mladoj dirigentici koja se dosta dobro snašla u svojim prvim dirigentskim koracima, da agogika bude malo slobodnija (dinamika je uglavnom dobra i logično postavljena), a fraziranje osebujnije. Gdje god je to moguće, a u ovim skladbama je bilo, treba dvotaktne fraze pretvarati u četverotaktne. Također, sugeriram da u budućnosti postigne kod zbora aktivnije pjevanje piano dinamike i na istoj tonskoj poziciji kao i u forte dinamici. Solistica je dobro obavila svoj dio posla u drugoj pjesmi (čak je i zboru na nekim mjestima spašavala intonaciju). Treba paziti da u visinama ne pjeva nazalno (korijen jezika preblizu resici). Također treba voditi računa da inače solidni alti u nekim nižim lagama ne pređu u način govorenog pjevanja. "*

*Prof. Bojan Pogrmilović*

Za sam kraj lipnja i pred početak ljetne stanke s radom ,sezona nastupa kulminirala je samostalnim koncertom tamburaškog orkestra u prostorima dvorca "Stubički Golubovec" u Gornjoj Stubici. Gost koncerta ,koji je bio ponovno i više nego uspješan, bio je naš bivši član Karlo Hubak ,koji je na klaviru, uz orkestar ali i bez pratnje ,izveo nekoliko skladbi.

Svi ovi događaji ,a i suvremen način života i funkcioniranja doveli su do toga da je određeni dio članstva čvrsto odlučio otvoriti "profil" našeg KUD-a na popularnom "Facebook"-u, tako da smo u kratkom vremenu stekli mnogo obožavatelja i prijatelja iz cijelog svijeta, koji tu mogu vrlo jednostavno ,putem interneta ,pronaći puno podataka o našoj Udruzi: fotografije s nastupa, video zapise s nastupa, najave događaja, popis članova i sl.

Nakon ljetne pauze počeli smo opet s radom i spremamo se za buduće nastupe, od kojih je izvjestan nastup mješovitog pjevačkog zbora u Pregradi, na "Županijskoj Smotri zborova sa pratnjom", te nastup svih sekcija na tradicionalnom "Božićnom koncertu". Postoje određene šanse da se ide nastupati i van granica Hrvatske još ove godine, a ima i indikacija za nastupom tamburaškog orkestra u Varaždinu, no to sve još treba izdogovarati i pokušati organizirati. Trebamo i čvrsto poraditi na ugošćivanju prijateljskih društava ,kako bismo i mi bili nekamo pozvani na gostovanja.

Eto, to bi bilo ukratko ono aktualno i najnovije što se desilo, dešava se i što će se vjerujemo desiti u našem KUD-u.

## POSEBNO OBRAĆANJE

Moram se osvrnuti na aktualnu problematiku u KUD-u, a koje vrlo vjerojatno ima u gotovo svakoj udruzi. Elementarni i najveći problem je uvijek nedostatno članstvo ,a još jedan uz njega je i određena neodgovornost pojedinaca glede dolazaka na probe. Svaka naša sekcija vapi za novim članovima jer su samo oni jamstvo uspješnom radu i kontinuitetu. Moram biti iskren i reći da nam je pjevački zbor ovog trenutka u najvećim problemima i velikoj krizi jer nikako da nam se priključi pokojni muški član koji bi nam unio malo mira i vjere u budućnost. Sa ženskim dijelom zbora stojimo malo bolje i polako ga uspijevamo revitalizirati zahvaljujući uključivanju ponekih novih članica u naš rad. Da bismo mogli davati od sebe još i više, neophodno nam je minimalno tridesetak aktivnih članova u zboru, što mi nažalost nemamo, stoga ću iskoristiti mogućnost da i ovim putem pozovem sve Vas ,koji biste možda željeli pomoći našem KUD-a kroz aktivno djelovanje u bilo kojoj od sekcija ,da nam se pridružite. Znam da mnogi od Vas imaju poneki kompleks i možda tremu, strah i sl., no vjerujte da smo svi mi to iskusili i uvidjeli da to nije ništa strašno, čak štoviše. Mnogi misle da nemaju dosta vremena za aktivno sudjelovanje u radu KUD-a. Vjerujte mi da ,ukoliko sve to skupa shvatite kao relaksaciju i užitek, uvijek možete naći vremena za sebe.

Dragi ljudi, molim Vas i apeliram na Vas da nas posjetite bez ikakve obveze na ponekoj probi u našim novouređenim prostorijama smještenim na prvom katu u općinskoj zgradi, i da

probate osjetiti kako je lijepo dati svoj doprinos zajednici a pri tome se i dobro družiti i zabavljati.

Za Vašu informaciju,probe zbor odigravaju se ponedjeljkom i četvrtkom od 20.30 do 22.00, puhačkog orkestra također ponedjeljkom i četvrtkom ali od 19.00 do 20.30,tamburaškog orkestra utorkom od 19.00 do 22.00 i petkom od 20.30 do 22.00.Literarna sekcija održava probe prema potrebi.Sve ostale informacije koje Vas zanimaju možete dobiti na br.telefona **098/634-700**(Leonard Fulir).

Poseban apel upućujem roditeljima osnovno i srednjoškolaca da pokušaju svoju djecu uputiti k nama,u bilo koju sekciju ,i da na taj način djeci daju mogućnost za izražavanjem kroz sviranje,pjevanje i dr.

Ne bih želio da čitajući ovaj članak razmišljate:.."Ma,već bu se neko uključil"...

Ne! Upravo ste Vi ti koji se trebaju uključiti i pokušati dovesti sa sobom i svoje prijatelje i poznanike da se pridruže nama koji smo već aktivni.

Pred sam kraj ovog obraćanja dozvoliti ću si da zahvalim svima Vama ,draga naša publiko,na podršci koju nam nesebično dajete posjećivanjem naših koncerata i davanjem dobrovoljnih priloga koji nam također itekako pomažu u radu.Sve ovo činimo upravo zbog Vas.

Posebno zahvaljujem našim voditeljima sekcija na suradnji i na svojevrsnoj toleranciji.

Naši podupirajući članovi ,prijatelji i sponzori ,te Udruge s kojima surađujemo,pri čemu bih posebno istaknuo DVD Zlatar Bistrica, također zaslužuju posebno i veliko hvala,isto kao i Općina Zlatar Bistrica,naš apsolutni podržavatelj,čiji nesebičan doprinos našem radu,izražen ne samo u 85.000,00 kn godišnje izdvojenih iz proračuna,već i u mnogo drugih sfera i dimenzija,omogućava nesmetan rad našem KUD-u.

I, naposljetku,najveća hvala svima Vama,dragi aktivni članovi KUD-a ,na tome što ste odlučili određeni dio svog slobodnog vremena nesebično utrošiti na sudjelovanje u radu pojedinih sekcija našeg KUD-a te time doprinijeti kulturnom promicanju naše Općine,Zagorja i naše Hrvatske.Vi ste ti koji svojim umjetničkim izražavanjem tjerate ljude ,koji imaju čast i zadovoljstvo slušati i gledati Vas,na gromoglasan pljesak uz koji obavezno i uvijek dolazi i osmijeh na lica razdraganih ljudi oko nas.

Pitam se ponekad: ima li ičeg ljepšeg od iskrenog osmijeha na licu zadovoljnog čovjeka.....?

Leonard Fulir

HPD „Javor „Zlatar Bistrica od osnivanja do danas

HPD „Javor „ Zlatar Bistrica osnovano je na poticaj entuzijasta srednjoškolaca 22. listopada 1982. godine.Ubrzo od početnih 10-tak članova narasta na učlanjenih cca 200 članova i postaje jedan od važnijih čimbenika u sportskom i kulturnom radu u Zlatar Bistrici. Za prvog predsjednika izabrani je Dragutin Lujanović , dopredsjednika dr. Ivan Šantek, tajnika Ivan Fuček i blagajnika, danas prerano preminuli, Zdenko Piščak.

Ubrzo se nakon cca 1 g. dana uviđaju konture dugoročnog rada i izabire se čelništvo Udruge koje je gotovo 15 godina neprekidno vodilo Udrugu ( predsjednik dr.Ivan Šantek, dopredsjednik Dragutin Lujanović , tajnik Ivan Fuček , blagajnik Josip Ozimec dipl.oec.)

U tih prekrasnih 15 godina rada društvo je stasalo, etapno obišlo cijelu Lijepu našu , veliki dio Slovenije , sudjelovalo je u svim akcijama HPS-a, a već 1983. g. učlanilo se u Međudruštveni savjet ZPP-a i postalo jednim od sastavnica rada istog, organizirajući 10-tak savjetovanja u Zlatar Bistrici( dr.Ivan Šantek, Dragutin Lujanović, Ivan Fuček, Marijan Hajnić, Nenad Hoić, Josip Ozimec , Ivan Hajnić, Ljiljana Novoselec, pok. Mirko Fulir).

Delegati su se izmjenjivali prema potrebi , tako da smo gotovo uvijek aktivno učestvovali na našim savjetovanjima.

Naš rad pratila je bivša i sadašnja Općina Zlatar Bistrica financijski i prostorno, sponzorirali su naše pohode na Velebit i Slovenske planine i brojni gospodarstveni subjekti. Dodijeljene su nam radne prostorije koje smo uredili i u kojima smo održavali naše sastanke. Sada je u našim prostorima i sjedište Planinarskog saveza Krapinsko zagorske županije čiji smo članovi od osnutka.

Osim našim redovnim izletima, društvu smo se odužili stalnim uređivanjem Parka „HPD Javor“ u Zlatar Bistrici, kao i za vrijeme predsjednika pok. Mirka Fulir osnivanjem obilaznice „Javorove staze zdravlja“ koja je za vrijeme predsjednika Nenada Hoića prerasla 2003. godine u mali planinski put sa svojim dnevnikom, značkom kao i svojim nezaboravnim odmaralištima. Isti se obilazi svake godine na dana otvaranja staze 22. lipnja. Društvo njeguje i pedagoški rad preko sekcije mladeži koja je djelovala preko 15 g. u Osnovnoj školi Zlatar Bistrica, organizira predavanja za učenike i građane Zlatar Bistrice, organizira predavanja o svojim pohodima i u okolnim društvima. Posjedujemo nekoliko stotina dijapozitiva sa svojim putovanja koja su tematski uređena kao cjeline.

Imamo veliki broj priznanja od prijateljskih društava, brončani i zlatni znak HPS te posebno čime se ponosimo Povelju Krapinsko-zagorske županije za svoj rad i te posebno Priznanje Ministarstva okoliša i prostornog uređenja Republike Hrvatske za razvijanje ekološke svijesti među članovima kao i među građanima u svojem okruženju. Svojim postojanjem mnogima smo proširili vidike, mnoge smo poučili ekologiji, mnogima unijeli ljubav prema domovini, prirodi i vlastitom okolišu. Sadašnji predsjednik Udruge je g. Marijan Hajnić, dopredsjednik je Marijan Đurek, tajnik dr. Ivan Šantek, blagajnik Josip Ozimec, te članovi Izvršnog odbora; Davor Horvatić, Srećko Martinjak i Krešo Celenko. Nastavljamo dalje svoj rad uz naš tradicionalni pozdrav:  
„Svi u planine- planine nas zovu“

#### Udruga vinara i vinogradara „Brajda“ Zlatar Bistrica

Udruga je osnovana početkom 2008. godine sa ciljem druženja i educiranja vinogradara i vinara sa područja Općine Zlatar Bistrica. Za ovo kratko vrijeme postojanja učlanjeno je oko 30-ak članova koji sudjeluju u aktivnostima udruge. Nastupalo se prošle i ove godine na već sada poznatom sajmu vina u Bedekovčini, te ocjenjivanju vina u Zlataru gdje su i osvojene dvije zlatne i dvije srebrne medalje, te jedno priznanje od ukupno 5 predanih uzoraka vina. Također je održano i predavanje oko tretiranja i prskanja vinograda kako bi educirali članove, te im tako pomogli što kvalitetnije organizirati posao oko suzbijanja bolesti vinove loze. Za sve članove udruge dogovoren je i jedinstveni popust prilikom kupnje raznih materijala i sredstava za vinogradarstvo koji se ostvaruju kod ugovorenih partnera. Zahvalili bi Općini Zlatar Bistrica koja je ustupila prostoriju u kojoj se održavaju sastanci i predavanja, te na taj način pomogla oko funkcioniranja same udruge. Pozivamo sve one koji još nisu, da se učlane i aktivno sudjeluju u radu, te tako pridonesu širenju vinogradarske i vinarske tradicije u našoj općini.

Zainteresirani za članstvo mogu se svakodnevno javiti na brojeve 098/801-389, 099/2491 490.  
Tajnik: Silvestar Buden

#### KARATE KLUB ZLATAR BISTRICA

Karate klub je osnovan prije godinu i pol u duhu nekolicine roditelja koji su svoju djecu vozili u Konjšćinu na treninge, te da se omogući i ostaloj zainteresiranoj djeci bavljenje ovim i te kako korisnim sportom u našoj općini. Drugim riječima težili smo promicanju i unapređenju karate sporta u Zlatar Bistrici.

Klub trenutno ima 12 članova, a to su: Mihaela Mrazović, Domagoj Habzin, Konrad Kropf, Petar Petrinić, Marija Srebak, Iva Kurek, Mihael Mikulec, Nikola Findak, Dominik Arih,

Karlo Boronjek, Mihaela Dukarić i Petar Petek. Trenira ih gosp. Branislav Plenar koji kao trener ima položen crni pojas drugi dan, što znači da su djeca pod stručni nadzorom.

Ko najmađi karate klub u županiji proteklih ovogodišnjih mjeseci može se pohvaliti brojnim sudjelovanjima na različitim nivoima karate turnira.

Sezonu smo započeli županijskom ligom KZZ u Klenovniku 01.02.2009. gdje su se od članova kluba natjecali: Mrazović, Srebak, Kurek, Mikulec, Dukarić, Arih i Findak. Od osvojenih medalja Mihaela Mrazović pripalo je drugo i treće mjesto, Mariji Srebak drugo, Ivi Kurek treće, Mihaela Dukarić treće, te Diminiku Arihu dva treća mjesta u određenim težinskim kategorijama.

14.02. sudjelovali smo u Ivancu u regionalnom natjecanju gdje je nastupilo 280 boraca iz 22 karate kluba SZ Hrvatske. Tu su Kurek, Srebak, Mrazović i Mikulec plasirali u plasman za prvenstvo Hrvatske.

28.02. otputovali smo u Nedelišće na PH za učenike u borbama, gdje je Mihaela Mrazović došla do polufinala, no izgubila od protivnice kluba domaćina i za dlaku ostala bez medalje.

07.03. u Virovitici na međunarodnom turniru na kojem je sudjelovalo 850 boraca iz osam europskih zemalja, najuspješnija predstavica Hrvatskog zagorja bila je Marija Srebak koja je osvojila odlično drugo mjesto i srebrno odličje, dok je Iva Kurek osvojila brončano odličje.

15.03. u Novom Marofu na drugom kolu županijske lige natjecali su se 91 natjecatelj i tri ekipe iz 7 klubova. Tu je Iva Kurek osvojila prvo mjesto, Marija Srebak drugo u borbama učenica-40, a Mihaela Mrazović osvojila je drugo mjesto u borbama učenica +40. Dok su djevojke ekipno osvojile prvo mjesto i donjele klubu zlatni pehar. Na istom turniru Domagoj Arih u kategoriji učenici -30 osvojio je prvo mjesto, Petar Petek treće mjesto, a Mihaela Dukarić treće mjesto u svojoj kategoriji.

18.04. u Nedelišću na Cro kupu osvojene su također srebrne i brončane medalje.

Kao domaćin turnira održali smo 26.04. Kup Zlatar Bistrice na novou Krapinsko – zagorske i Varaždinske županije gdje smo osvojili brojna prva, druga i treća mjesta i pokazali da spadamo u sam vrh u karate sportu regije Sjeverno-zapadne Hrvatske.

U suradnji s karate klubom Konjšćina odvezli smo članove kluba u Zagreb 09.05. na EUROPSKO PRVENSTVO i na taj im način približili turnir na tako visokom nivou što su djeca pratila s oduševljenjem.

24.05. Nedelišće je bio domaćin 3. Lige sjev. Zapadne Hrvatske, gdje je sudjelovalo 16 klubova i 248 takmičara, a naše karatistice osvojile su ekipno mjesto, a u borbama pojedinačno srebrne i brončane medalje.

30.05. također u Zagrebu na CROATIA CUPU zabilježili smo dva druga mjesta, dok smo 06.06. na SISAK CUPU osvojili jedno drugo i treće mjesto.

Sezonu smo završili županijskom ligom u Konjšćini 14.06. gdje smo u društvu karate kluba Konjšćina u prijateljskom duhu pokazali znanje u katama i borbama, te ujedno nagradili takmičare medaljama i peharima za odlične rezultate. Tako su medalje dobili svi članovi kluba, a pehar je predan najboljoj karatistici sezone Mariji Srebak.

Naše karatiste očekuje novo kolo sezone koje započinje u Čakovcu, gdje će zastupati našu općinu i županiju, jer naš karate klub je dokazano jedan od najaktivnijih karate klubova u županiji.

Zahvaljujemo se Općini Zlatar Bistrica na podršci što ćemo i ubuduće opravdavati dobrim rezultatima.

I ovim putem obaviještavamo zainteresirane da primamo nove članove školskog uzrasta!



## ŽENSKI RUKOMETNI KLUB

Rukometašice Zlatar Bistrice 17. kolovoza na otvorenom su igralištu pokraj škole u Zlatar Bistrici započele s pripremanom za novu rukometnu sezonu u natjecanju III .HRL Središte.

Treninzima prisustvuje 21 igračica prvog sastava i 6 mlađih djevojčica 1997 i 1998. godišta koje će biti okosnica mlađem uzrastu Kluba u vremenu koje slijedi.

Trenutačno se radi na osnovnoj tjelesnoj formi , a početkom rujna započet će se i rad s loptom i za očekivati je da će utakmicu 1. kola sa „Sesvete Agroproteinka 2 „ koja se igra u subotu , 26. rujna u 18.00 sati u školskoj dvorani dočekati potpuno spremne .Rad na otvorenom nastaviti će se sve do početka nove školske godine , a ulazak u dvoranu očekuje se s prvim danom nastave.

Treninzi prve ekipe bit će ponedjeljkom , srijedom i četvrtkom od 19.30 do 21.00 sat, pa i ovim putem pozivamo zainteresirane djevojčice godišta 1992. do 1999. da se priključe treninzima i postanu članicama ženskog rukometnog kluba .

Koao priprema za nastupajuću sezonu poslužiti će prijateljske utakmice s Udarnikom u Kurilovcu već 1. rujna , s Bistrom u dvorani Sutinska vrela u Zagrebu u subotu 5. rujna i drugi po redu turnir u organizaciji ŽRK Zlatar Bistrica u subotu 12. rujna.

Očekujemo da navijači i svi ostali žitelji Zlatar Bistrice nazoče turniru i iz prve ruke pogledaju rukometnu mladost i bodre ih do što boljeg rezultatskog uspjeha.

U našoj općini već 12 godina djeluje Eko udruga „Lijepa naša“

Na inicijativu zaljubljenika u prirodu , svjesnih koliko su opasnosti za opstanak života na zemlji i da čovjek zapravo siječe vlastitu granu , saziva se dana 18.11.1997. godine osnivačka skupština , te je na prijedlog Pokreta ljubitelja prirode Lijepa naša Zagreb i nazočnog dr.Ante Kutle osnovan Ogranak Lijepa naša , pokreta prijatelja prirode , Zlatar Bistrica. Izabran je odbor ogranka , donesen Statut i tako ogranak djeluje do 2005. godine. Zbog lakšeg djelovanja donesen je novi Statut , Ogranak pokreta prijatelja Lijepa naša Zlatar Bistrica odvaja se od centrale u Zagrebu i upisuje se u registar Udruga Republike Hrvatske 08.09.2005. godine pod naslovom EKO udruga „Lijepa naša“ Zlatar Bistrica.Izabrani je novi Odbor i predsjednik Udruge.

Sve aktivnosti udruge posvećene su očuvanju narodne baštine , običaja, te razvoja ekološke svijesti građana naročito mladih poučnim predavanjima, s naglaskom da od prirode *uzimamo samo onoliko – koliko je potrebno*, kako bismo ju očuvali za naše potomke.

Ove ciljeve i zadatke ostvarujemo kroz aktivnosti:

- Obilježavanje EKO datuma , 22.03. „Svjetski dan voda“ , 22.04. „Dan planeta Zemlje“,Svjetski dan zaštite okoliša , Ozonski omotač
- Provođenje akcije „Uklonimo smeće-zasadimo cvijeće“
- Proširenje voćnjaka u okolišu dječjeg vrtića „Zlatni dani“
- Briga o zelenim površinama –sadnja cvjetnica
- Razna predavanja uz izložbe edukativnog karaktera
- Poučni izleti „upoznajmo Lijepu našu“

Rezultati naših aktivnosti su vidljivi napr. zasađena je Aleja javora kod mrtvačnice u Lovrečanu , sadnice voćaka u okolišu dječjeg vrtića „Zlatni dani“ , obnovljen bunar u ulici Augusta Šenoa, oplemenjen okoliš cvijećem te garniturom za odmor itd.

Rezultati nekih aktivnosti ostaju u pamćenju kao što su predavanje o ambroziji, uzgoju ruža, ljekovitom bilju, bjesnoći, ozonskom omotaču i dr. Ostvarene su izložbe ručnih radova „Vrijedne ruke naših baka“, „Božić naših baka“ nekoliko etno izložbi na kojima je prikazano etno blago našeg kraja u ručnim radovima , domaćoj uporabnoj keramici, kao i

dijelovi namještaja i alata koji su se koristili u našem kraju prije stotinjak godina .Kod tih izložbi naročito se pazilo da izlošci budu autentični i strogo lokalno upotrebljavani.

Još su ostvarene izložbe „Raznolikost cvjetnih aranžmana ,, „Bogatstva jeseni“ svake godine kao zahvala za plodove zemlje , „Otrovne i jestive gljive naših šuma“ , „Zaštićene proljetnice u našem okolišu“-izložba fotografija , „Voda život znači“, prigodno predavanje i izložba fotografija s temom voda i vodotoci u našem kraju.

Mnogobrojni uzleti –upoznajmo Lijepu našu , posjeti kazališnim predstavama i tematskim izložbama u redovitom su programu Udruge.

Eko udruga „Lijepa naša“ surađuje s ostalim udrugama na području Općine Zlatar Bistrica , Osnovnom školom , te Općinskim rukovodstvom koje pokazuje veliko razumijevanje za rad te udruge te pruža svekoliku pomoć.

Udruga ima 42 člana svih populacija, bez obzira na dob, spol i obrazovanje.Zavaljujući njihovoj angažiranosti i ozbiljnom pristupu svakoj aktivnosti moguća je realizacija ovog zahtjevnog programa .

Svim članovima udruge i onima koji se tek uključuju u rad udruge veliko HVALA.

Predsjednica Udruge:  
Vjenceslava Pavleković

#### O DRUŠTVU:

Dobrovoljno vatrogasno društvo Zlatar Bistrica dobrovoljna je, stručna, humanitarna i nestranačka udruga od posebnog interesa za Republiku Hrvatsku u pogledu zaštite od požara, a za obavljanje vatrogasne djelatnosti društvo ima vatrogasnu postrojbu.

Društvo na dobrovoljnoj osnovi razvija i unapređuje vatrogastvo i zaštitu od požara sukladno tehničkom razvoju i dostignućima tehnologije i prakse u RH i svijetu. Aktivni je činitelj u provođenju preventivnih mjera zaštite od požara, u gašenju požara i spašavanju ljudi i imovine ugroženih požarom, kao i spašavanju ljudi i imovine prilikom prirodnih i drugih nepogoda i nezgoda. Društvo prati, usmjerava i usklađuje rad svojih članova u ostvarivanju zadataka i poslova u oblasti zaštite od požara i drugim djelatnostima u skladu sa zakonom, propisima i statutom.

Najviše tijelo upravljanja Društvom je Skupština koju čine svi temeljni i pričuvni članovi društva. Ostala tijela Društva su Upravni odbor koji se sastoji od 11 članova, Zapovjedništvo koji se sastoji od 5 članova, te Nadzorni odbor koji se sastoji od 3 člana.

Društvo je udruženo u Vatrogasnu zajednicu Krapinsko zagorske županije, te preko nje u Hrvatsku vatrogasnu zajednicu.

Dobrovoljno vatrogasno društvo Zlatar Bistrica osnovano je 1926. godine, djeluje na području općine Zlatar Bistrica te po potrebi i na području bivše općine Zlatar Bistrica.

Krajem 2008.god. društvo je brojilo 27 člana vatrogasne mladeži, 63 temeljna člana, od toga 12 vatrogasni časnika I. klase, 9 vatrogasnih dočasnik I. klase, 9 vatrogasnih dočasnika, 14 vatrogasaca I. klase i 19 vatrogasaca te 5 počasnih članova.

Društvo ima dvije vatrogasne postrojbe sa po deset članova. Svaki član ima liječnički pregled, te je opremljen osobnom zaštitnom opremom koju čine intervencijsko zaštitno odijelo, čizme, rukavice, opasač i kaciga, tako da može sigurno nastupiti na intervenciji. U 2009. godini društvo je u suradnji sa osnovnom školom uspjelo okupiti dvije muške i jednu žensku ekipu djece od 6-12 godina, koji su već nastupili na regionalnom natjecanju djece i

mladeži u Donjoj Batini te ostvarili zavidne rezultate, a početkom desetog mjeseca odlaze na županijsko natjecanje djece i mladeži.

DVD Zlatar Bistrica posjeduje vatrogasni dom sa salom za sastanke, poslovnim prostorima i garažom za vatrogasna vozila.

Od vatrogasne tehnike posjedujemo:

novi kombi vozilo marke PEUGEOT BOXER ,  
navalno vozilo TAM 170 T 14 zapremnine 3000 lit vode, koje je kompletno opremljeno sa svom potrebnom vatrogasnom opremom,  
autocisternu MERCEDES FAP 2026 sa spremnikom za vodu 8000 l i spremnikom za pjenu 800 l, te ostalu vatrogasnu opremu određenu Pravilnikom, potrebnu za što bolje i efikasnije nastupanje na intervencijama.

**OSNIVANJE DVD-a:**

Neposredni povod za osnivanje Dobrovoljnog vatrogasnog društva Zlatar Bistrica bio je požar kod Đurinek Stjepana 1925.god. Tada su ugledni muži Zlatar Bistrice uvidjeli da samo organizirano mogu ući u borbu sa vatrenom stihijom. Godinu dana nakon izbijanja požara, točnije 5. kolovoza 1926. godine osnovano je Dobrovoljno vatrogasno društvo pod nazivom DVD Zlatar Bistrica-Kolodvor, a prvo vodstvo društva su činili: Milan Weiss-predsjednik, Dragutin Čoban-dopredsjednik, Ivan Andrec-vojvoda, Janko Andrec-vježbatelj, Antun Jakušić- drugi vježbatelj, te trubači Antun Kuštović i Ruda Buntak.

Kako je to danas, bilo je tako i pred 80 godina. Sredstvima brojnih donatora i novčanim prilozima ostalih mještana prišlo se nabavi osnovne i najpotrebnije vatrogasne opreme. Već 1927.god. nabavljena je ručna vatrogasna šprica te 300 metara vatrogasnih cijevi. Nabavom ove osnovne opreme javio se je problem skladištenja iste, te mjesto okupljanja tadašnjeg vodstva društva od trinaest članova. Ukazala se je potreba izgradnje vatrogasnog doma. Godine 1929. prišlo se je izgradnji vatrogasnog doma, a već 1930. godine dom je završen. Za 10. godišnjicu od osnivanja društva 1936.god., društvo naručuje od časnih sestara u Zagrebu reprezentativnu vatrogasnu zastavu u koju je utrošeno oko 40 kg svile. Zastava nosi preko dvije stotine čavlića s glavicama u koje su urezana imena i prezimena darovatelja priloga za izradu zastave. Ovaj biser vatrogasnog inventara nije se smio isticati za vrijeme minulog sistema, no naši vatrogasci su je vrlo pažljivo pohranili i sačuvali, tako da je ona ponos našeg društva.

Dužnosnici društva su:

PREDSJEDNIK:	Vladimir Lugarić	098/184-6165
DOPREDSJEDNIK:	Mikulec Dražen	098/183-8472
TAJNIK:	Pišćak Dario	098/741-402
ZAPOVJEDNIK:	Šumak Davorin	098/932-5497
DOZAPOVJEDNIK:	Hoić Hajdek Damir	091/424-6966

Kontakt:

Tel/fax: 049/461-232 -vatrog.dom

e-mail: dvd.zlatar.bistrica@kr.t-com.hr

LD „ŠLJUKA“

Lovačko društvo „Šljuka“ Zlatar Bistrica osnovano je 18.10.1959. godine sporazumnim odcjepljenjem od L.D.“Zajček“ Zlatar. Navedenog datuma 17 osnivača Društva

prvi put je počelo samostalno obavljati lovne aktivnosti u granicama u kojim Društvo i danas djeluje, te su zbog toga taj datum smatrali datumom osnivanja Društva.

Prvi pisani dokument o Društvu nađen je i datira iz početka 1960. godine. Danas ni jedan od osnivača Društva nije među živima, no tadašnje njihovo djelo obvezuje nas da ih se prisjetimo s ponosom i dužnim poštovanjem. Prvi predsjednik Društva bio je Andrija Klancir, a prvi tajnik Milan Ružić tadašnji upravitelj OŠ Zlatar. Milan Ružić ostao je član oba spomenuta Društva, a ostalih 16 članova bili su članovi samo novoosnovanog Društva „Šljuka“ Zlatar Bistrica.

Silom prirodnih zakona jedni su iz Društva odlazili, ali ih je znatno više dolazilo pa se Društvo širilo i danas broji 50 članova. U članstvo je ulazilo i niz uglednih ljudi što zbog svojeg položaja što zbog obrazovanja. Oni su uglavnom birani na ključne funkcije u Društvu, a tako su mogli dati i veći doprinos razvoju Društva. Početkom 70-tih godina u sustav lovačkog društva „Šljuka“ pripaja se i L.D. Mače jer zbog premale površine lovišta nije moglo samostalno djelovati dok se nekoliko godina kasnije ponovno izdvaja kao samostalno Društvo.

Kako je Društvo kadrovski ojačalo tako je zaživjela ideja o izgradnji lovačkog doma. Tako početkom 70-tih godina počinje izgradnja doma koju su svi članovi poduprli sa svojim novčanim prilozima i radom, a izboren je i čitav niz donacija. Tu se ne smije nikoga zaboraviti, ali svakako treba posebno izdvojiti pokojnog Đurek Dragutina i današnjeg našeg člana Klancir Danijela. Lovački dom Društvo počinje koristiti 1976. godine doduše u vrlo skromnim uvjetima, dok je danas taj dom poнос Društva. Tu naravno treba uputiti zahvalu svim članovima koji su prolazili kroz Društvo, a bez čijeg se doprinosa ovakav projekt ne bi mogao ostvariti.

Društvo je djelovalo kroz Savez lovačkih društava općine Zlatar Bistrica u kojem je igralo značajnu ulogu, pa smo tako u okviru tog Saveza imali našeg člana prvog ocjenjivačkog lovačkog trofeja, zatim našeg člana u komisiji za polaganje lovačkih ispita, imali smo našeg člana Predjednika SLDO –Zlatar Bistrica i td.

Streljačka ekipa L.D. „Šljuka“ bila je dosta godina vodeća u S.L.D.O. Zlatar Bistrica a redovito smo davali po nekoliko članova u reprezentaciju tog saveza. Taj kontinuitet nastavio se do danas. Društvo je bilo otvoreno pa su tako s nama podijelili užitke lova mnogi ugledni liječnici, političari, lovački funkcioneri i drugi. Jedan od najuglednijih svakako je bio veliki hrvatski pisac i moreplovac Joža Horvat.

Lovište ovog Društva je veličine 3655 ha, a ne prati isključivo granice naše današnje općine Zlatar Bistrica. Društvo uzgaja plemenitu divljač i to: srnu, zeca, fazana, patku i trčku, te selice divljeg goluba i prepelicu pućpuru kao i još neke prolazne ptice i životinje. Nažalost, zeca, trčke i prepelice ima u sve manjem broju. Danas Društvo djeluje u vrlo složenim i teškim uvjetima, kompliciranim odnosima i bori se za opstanak divljači i uspješno gospodarenje u financijskom smislu.

Dobra kob!

Matko Miroslav

## ZOO ERVENIK

U prvom broju našeg lista, odlučili smo čitateljima predstaviti zoološki vrt obitelji Hunjak, koji se nalazi na adresi Ervenik 86. Do Ervenika se dođe iz Zlatar Bistrice, cestom prema Konjščini, zatim se skrene lijevo na Selsku cestu i put nas vodi prema Erveniku, točnije zaseoku Kosalci, gdje stoji putokaz za zoološki vrt.

Prigodom posjeta, dočekali su nas ljubazni domaćini gospodin Josip i gospođa Nada Hunjak. Gospodin Josip, soboslikar u mirovini, svaki drugi dan iz Zagreba dolazi u rodno mjesto Ervenik, hraniti ptice i životinje. Nakon što smo obišli impresivni zoološki vrt i fotografirali

neke od ptica i životinja, u ugodnom ambijentu, „pod brajdom“, i uz tradicionalni zagorski specijalitet, izvrsnu bučnicu gospođe Nade, započeli smo ovaj razgovor.

Gospodine Hunjak, kako ste došli na ideju bavljenja uzgojem ptica i životinja; kada i gdje ste ih nabavili?

Na ideju o uzgoju raznih vrsta ptica i životinja, došao sam jednom prilikom kada sam radio u Podsusedu kod jednog gospodina, koji je imao nešto slično. U životinje sam se zaljubio na prvi pogled i odlučio napraviti tako nešto na svom imanju. To vam je kao zaraza, kad jednom krene više se ne zaustavlja. Prve paunove kupio sam u svibnju 1995. godine, od ptica imam: 13 vrsta fazana, spomenut ću neke: zlatni, srebrni, platinasti, dijamantni, kraljevski, plavouhati, termik, tragopan, sedlasti, zatim ukrasne patke: karolinke i mandarinke, razne vrste golubova, grlica, kokoši, papiga i jednog gavrana. Od životinja imam koze: burske i mini koze, zatim par vijetnamskih svinja. Životinje sam nabavljao na izložbama: u Virovitici, Zagrebu, Njemačkoj i Austriji.

Kolika je površina vašeg imanja i koliko imate ptica i životinja?

Površina imanja je 12000m<sup>2</sup>, imam oko 150 ptica, 20 koza i 2 vijetnamske svinje.

Čime hranite ptice i životinje i koliko otprilike iznose mjesečni troškovi za hranu?

Hranim uglavnom travom, kukuruzom, šrotom, suncokretom, prosom i vitaminima; kao dodatkom hrani. Sve životinje su pod veterinarskim nadzorom. Mjesečni troškovi za hranu iznose oko 1.000, 00 kn, a kad se doda i trošak goriva koje potrošim od Zagreba do Ervenika i nazad, troškovi su mnogo veći, ali ljubav prema životinjama je jača.

Da li cijela obitelj sudjeluje u brizi o životinjama kao i o cjelokupnom imanju?

Bez pomoći obitelji, bilo bi puno teže brinuti o životinjama kao i o cjelokupnom imanju.

Pomaže mi supruga Nada, zatim sin Ivica pomaže kod nabave hrane, snaha Štefica, sin Luka kod košnje dvorišta, kćer Đurđica je profesionalni fotograf i snimila je prekrasne fotografije našeg imanja, od kojih ćemo vam neke ustupiti.

Da li primete posjete organiziranih grupa, kada se može posjetiti ZOO i koliko stoji ulaznica?

Primam posjete, prema najavi, po mogućnosti dva dana ranije. Najaviti se možete na br. tel. 049/461-242 i na br. mob. 098/9409-788. Ulaz ne naplaćujem, ljudi obično daju dobrovoljni prilog, prema vlastitim mogućnostima. Nedavno nas je posjetila grupa izviđača iz Zagreba, zatim djeca iz jednog zagrebačkog vrtića, te grupa djelatnika Zagrebačke banke. Ovom prilikom pozivam djecu iz našeg vrtića kao i ostalih vrtića okolnih mjesta, te učenike osnovnih škola, kao i sve ljubitelje prirode, ptica i životinja. Cesta je asfaltirana i autobus se ima gdje okrenuti, tako da nema prepreka da ljudi vide naš zoološki vrt.

Uz to što uzgajate razne vrste životinja i ptica, obnovili ste staru zagorsku hižu čije prozore krase prekrasno cvijeće o kojem brine supruga Nada. Staru „hižu“ možemo nazvati etno zbirkom; unutra se mogu vidjeti razni predmeti koji se odavno ne koriste, a nekad su bili dio svakodnevice zagorskih domaćinstava. Nabrojite neke od njih, kako bi naši čitatelji dobili jasniju sliku o tome što se kod vas može vidjeti, a vjerujem i želju za posjetom vašeg imanja. Preuredili smo staru „hižu“ u kojoj je živio moj stric i u njoj smo postavili etno zbirku. U kući se može vidjeti starinski krevet, restaurirani ormar, star preko stotinu godina, drvene škrinje u kojima se nekad čuvala posteljina, zagorska narodna nošnja, zipka, kolovrat, žrvanj za mljevenje kukuruza, pegla na „žerafku“, glineni lonci u kojima se nekad kiselilo mlijeko, tunja, ribež za ribanje repe, rifljača, dvije stare singerice i mnogi drugi predmeti. Od starih knjiga imam početnicu za pučku školu iz 1911. g. i katolički kalendar iz 1898. godine. Tu je tradicionalni zagorski suvenir tamburica, koja se inače izrađuje na Lazu pokraj Marije Bistrice.

Obitelj Hunjak dobila je i mnoga priznanja, spomenimo neka od njih...

Priznanje udruge „Lijepa naša“, Zlatar Bistrica, za očuvanje etno objekata i za izvanredan trud u očuvanju biološke raznolikosti, zatim TZ Gornja Stubica, priznanje za cvjetni prozor koji nam je dodijelio „Večernji list“, itd....

Da li razmišljate o proširenju imanja, nabavi novih životinja i sl.?

Ukoliko bih dobio poticaj u obliku bespovratnih novčanih sredstava, vrlo rado bih proširio imanje; konkretno; sagradio bih staju za koze, zatim proširio cestu kod table Kosalci i na svom zemljištu napravio parkiralište za autobuse.

Zahvaljujemo g. Hunjak na razgovoru.

Hvala vama što ste nas posjetili i promovirali naše imanje u vašem listu.

Imanje obitelji Hunjak, svakako zaslužuje mjesto na karti turističkih destinacija Krapinsko zagorske županije, tj. uvrštavanje u turističku ponudu kako općine Zlatar Bistrica tako i Hrvatskog zagorja. Iskreno se nadamo da će nakon objave ovog članka imanje obitelji Hunjak posjetiti brojne organizirane grupe. Dolaskom na ovo predivno obiteljsko imanje i uživanjem u slikovitom zagorskom pejzažu, flori i fauni, nestaje svaka vrsta danas svepristunog stresa.

Romana Prepolec

#### SAVJETODAVNI KUTAK:

Štovani čitatelji !

U prvom broju našeg lista podsjetit ćemo se na ugrize i ubode kukaca , te na ugrize krpelja jer su nam to sada česte pojave koje zadaju probleme i pacijentima i liječnicima.

*Ugrizi i ubodi kukaca*

Većina je ugriza kukaca bezopasna, ali poneki ubodi mogu izazvati reakcije. Lokalno se pojavljuju bol, oteklina i crvenilo na mjestu uboda ili ugriza. To nije ugodno, ali ne čini ozbiljnu opasnost.

S druge strane , sistemne reakcije ( one koje zahvaćaju cijelo tijelo ) mogu katkad biti ozbiljne i zahtijevaju hitnu pomoć. Postoje tri vrste sistemskih reakcija .Sve tri su rijetkost.

- Napadaj astme je najčešći, kada nastaju poteškoće u disanju i katkad se čuje šištanje pri disanju
- Osip po koži ( urtikarija)nakon uboda manje je ozbiljan, ali upućuje na mogućnost ozbiljnije reakcije ako se ubod ili ugriz ponovi.
- Nesvjestica i gubitak svijesti nastaju i upućuju malo kad na kolaps zbog alergijske reakcije.

Ako je osoba imala ovakve reakcije u prošlosti, potrebno je nakon ugriza ili uboda kukaca što prije odvesti tu osobu u ustanovu na medicinsku skrb.

Ako je lokalna reakcija na ubod ili ugriz jaka i razvija se jaka oteklina ,javite se što prije liječniku, barem telefonom.Djeca često imaju jače lokalne reakcije od odraslih.

Što prije stavite nešto hladno na mjesto ugriza , kao ledeni oblog ili led.Odgoda hlađenja mjesta ugriza ima za posljedicu jaku loklanu reakciju.Lekadol ili drugi lijekovi protiv bolova koji su u slobodnoj prodaji mogu biti od pomoći.Antihistaminici kao Klaritin mogu donekle pomoći u umanjivanju svrbeža. Ako je reakcija jaka i ako bol ne prođe za 48 sati , javite se liječniku telefonom.

Ako se dogodi sistemska reakcija , liječnik može dati injekcije kojima se pokušava umanjiti bolesnikova osjetljivost na otrov.Osobe koje su alergične na ugrize kukaca mogu nabaviti komplet ( npr.EpiPen) kojime se mogu naglo zaustaviti alergijske reakcije.

*Krpelj*

Život u prirodi nosi sa sobom određene opasnosti.Dok se medvjede, planinske lovce i strme stijene može izbjeći , grmlje i visoka trava kriju sićušne kukce žedne krvi životinje ili osobe koja tuda prolazi. Među ovim malim opasnostima , najčešće se suočavamo s krpeljima.

Krpelji su dugi otprilike 6 mm i lako uočljivi. Na stvorenju koje je krpelj ugrizao, on obično visi s mjesta ugriza. U nekim su područjima krpelji prenosioci bolesti, primjerice pjegavog tifusa ili Lymške bolesti. Ukoliko nekoliko dana ili tjedana nakon ugriza krpelja uslijede vrućica, osip, bol u zglobovima ili glavobolja, valja se obratiti liječniku.

Ako se oplodenoj ženki krpelja dopusti da se neprestance hrani nekoliko dana, u određenim se okolnostima može razviti jedno osebujno stanje nazvano krpeljna paraliza. Ženka krpelja luči otrov koji može izazvati privremenu uzetost, koja se povlači ubrzo nakon što se krpelja izvadi iz domaćina. Ova komplikacija prilično je rijetka, a do nje može doći samo ako krpelj ostane neizvađen nekoliko dana.

Boravite li u područjima zaraženim krpeljom, sebe, svoju djecu i kućne ljubimce pogledajte nekoliko puta na dan. Možda ćete krpelje uspjeti uhvatiti prije negoli se „ukopaju“.

Krpelja valja ukloniti, iako će se na kraju „rastočiti“ i ispasti; komplikacije nisu uobičajene. Ono što vađenje krpelja čini zahtjevnim, jest navesti ga da popusti, a da ga se pritom ne stisne prije negoli ga se izvadi. Ako usni dijelovi i štipaljke ostanu ispod kože, cijeljenje može potrajati nekoliko tjedana. Ostanu li usni dijelovi krpelja ispod kože ili se prilikom vađenja nametnika stisne, vjerojatnost da će žrtva oboljeti od pjegavog tifusa ili Lymške bolesti nešto je veća. Učinite krpelju život neugodnim. Zahvatite krpelja pincetom ili prstima u rukavicama što bliže koži te ga povucite van jednim sporim, jednoličnim potezom. Ako glava krpelja nehotice ostane pod kožom, dotično mjesto dva puta dnevno namačite toplom vodom, sve dok potpuno ne zacijeli. Ako žrtva unutar tri tjedna od infestacije dobije vrućicu, izbije osip ili pati od glavobolje, smjesta pozovite liječnika. S poštovanjem,

Dr. Biljana Tepša Folnović

## VRBANAC

Uzročnik bolesti je bakterija po imenu Erysipelothrix, koja se inače nalazi u organizmu zdravih svinja i to u tonzilama (mandulama) i u jednom dijelu crijeva, a da bi bolest nastala mora pasti opća otpornost organizma.

Za to su potrebni tzv. pogodni čimbenici kao što su velike vrućine, nagle temperaturne promjene, nagle promjene tlaka zraka, svaka promjena hrane, stres tijekom transporta itd. Iako vrbanc ubrajamo u zarazne bolesti, ne radi se o kontagioznoj zarazi, što znači da ukoliko oboli jedna svinja u uzgoju, ostale svinje mogu i ne moraju oboliti. Vrbanc je jedna od najpoznatijih zaraznih bolesti i gotovo da nema seoskog dvorišta gdje barem jednom nije neka svinja oboljela od ove bolesti.

Za ovu bolest je karakteristično da nastupa naglo, što znači da je životinja normalno jela ujutro, a uvečer već odbija hranu. Ubrzo se na površini kože pojave očarice (u narodu zvane fleke), koje su crveno ljubičaste boje, nepravilnog kvadratičastog ili romboidnog oblika. Ako takve očarice pipamo prstima osjeti se da su one za 1-2 mm uzdignute od okolnog tkiva.

Svinja postaje apatična, leži ili se zakapa u stelju. Tjelesna temperatura je uvijek znatno povišena. U novije vrijeme se kao rezultat prilagodbe uzročnika javlja i tzv. bijeli vrbanc, kojeg karakterizira klinička slika bez pojave očarica. Ukoliko se vrbanc ne liječi, svinja može uginuti za nekoliko dana, a ukoliko ne dođe do uginuća, bolest prelazi u tzv. kronični tijek kojeg karakteriziraju teške upale zglobova, zatim odumiranje i otpadanje pojedinih dijelova kože ili zatajenje srca zbog oštećenja srčanih zalisaka.

Sva je sreća u tome da se vrbanc liječi sa 100% uspješnosti, jer za to postoje veoma efikasni lijekovi. Osim toga svinje se po želji vlasnika mogu zaštititi i cijepljenjem koje tijekom nekoliko mjeseci pruža solidnu zaštitu. Veoma je važno naglasiti da se svinja oboljela od vrbanca nesmiye klati, jer prilikom klanja i obrade uzročnik u velikim količinama kontaminira okolinu, a ljudi u dodiru s krvlju i mesom također mogu oboliti. Vrbanc u

čovjeka se također uspješno liječi, ali unatoč toj činjenici bolest je u ljudi veoma neugodna i ukoliko se na vrijeme ne započne liječenje može ostaviti teže posljedice.

Manje je poznata činjenica da od vrbavca, iako rijetko mogu oboliti i druge životinje, pa i čovjek (česta je profesionalna bolest mesara i veterinara).

Berislav Levar, dr. vet.med